



雨润校园,诗意满径

淮纺路小学小记者 于洛颜

最近,雨像一位恋家的客人,一连在小城逗留了好几天。天空才放晴没多久,淅淅沥沥的雨丝便又轻柔地飘落下来。绵绵细雨从天而降,像一层层薄如蝉翼的轻纱,又柔又细,轻轻笼罩着大地。

在细雨的滋润下,世界仿佛被洗去了尘埃,变得格外纯洁。路旁的小草挺直了纤细的腰肢,贪婪地吮吸着甘甜的雨水。经过雨水的洗礼,小草绿得发亮,花儿开得愈发娇艳。雨仍在不停地下,轻盈得像落叶飘旋,一丝接着一丝,织成一张温柔的网。雨雾缭绕中,天地间蒙着一层朦胧的薄纱,行走其间,竟有了几分如梦似幻的意境。

雨后的空气格外清新,扑面而来的是泥土与芳草混合的清香,让人神清气爽。树叶上挂着的水珠亮晶晶的,像一颗颗透明的钻石,在微光中闪烁着动人的光泽。

放学铃声响起,同学们像一群出笼的鸟儿,欢快地涌出校门。他们手中那一把把五颜六色的雨伞,似一朵朵骤然绽开的鲜花,为这雨后的世界增添了一抹绚丽的色彩。

我爱下雨天,爱它的温柔,爱它的清新,更爱它带给我的无尽乐趣。

指导老师:姜秀梅

藏在夏天里的味道

滩溪路小学小记者 侯牧之

春天繁花似锦,秋天落叶纷飞,冬天白雪皑皑,但我唯独喜欢夏天。今天,我怀揣着好奇心,跟着老师一起去寻找藏在夏天里的专属味道。

一大早,我们怀着期待的心情走进了一片宽敞的瓜棚。第一个瓜棚里种满了吊瓜,它们通常在5到6月份成熟。成熟时,吊瓜的果皮厚实饱满,果肉丰盈多汁,透着淡淡的清香。

走进另一个瓜棚,一位农夫正忙着采摘一种名叫“小糖丸”的西瓜。这种西瓜要经过85-95天的生长才能成熟,成熟后的它果皮薄如纸,轻轻一咬,果肉甜如蜜的汁水就会在舌尖散开。

摘西瓜活动结束后,我们收获了两个圆嘟嘟的“小糖丸”,捧在手里沉甸甸的,心里高兴极了。

西瓜是农民伯伯辛勤劳动的成果,从播种到结果,每一步都离不开汗水。可有些人却随意浪费西瓜,多可惜啊!我们一定要铭记“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,珍惜农民伯伯的劳动成果,不负夏日的馈赠。

指导老师:王傲然

瓜田寻宝记

滩溪路小学小记者 余诺

今天,碧空如洗,万里无云。我们一群小记者穿着整齐的采服,参加了一次超有趣的摘西瓜活动。这次经历就像甜甜的西瓜籽,深深种在了我的记忆里。

我们坐着公交车,一路上叽叽喳喳地来到了郊外的西瓜田。刚踏进种植园,满眼都是生机勃勃的绿色。一排排整齐的瓜藤沿着田地蔓延生长,翠绿的叶子在微风中轻轻晃动,仿佛在欢迎我们的到来。老师认真地给我们介绍:“小糖丸西瓜不是普通的西瓜,它们个头小巧,只有巴掌大小。虽然皮很薄,但甜度特别高,就像一颗颗小糖球。”听了老师的话,我们迫不及待地想一探究竟。

在老师的带领下,我们走进了瓜藤间。原来“小糖丸”西瓜躲在叶子下面,仿佛在和我们玩捉迷藏。它们圆滚滚的,穿着浅绿色的条纹外衣,表皮光滑得像翡翠,可爱极了。老师传授给我们辨别成熟“小糖丸”的技巧:“当西瓜表皮的纹路变得清晰,瓜蒂开始微微发黄,轻轻拍打发出清脆的声音,就说明西瓜成熟了。”我找啊找,终于发现了一个合适的西瓜。它静静地躺在地上,仿佛在等待着被采摘。我走过去,按照老师教的方法,一只手托住西瓜,另一只手轻轻一拧瓜蒂,“小糖丸”就乖乖地落到了我的手里。我凑上去闻了闻,淡淡的瓜香迎面扑来。

我们每个人都收获了两个西瓜,还在现场品尝了新鲜的西瓜。当老师切开“小糖丸”的那一刻,鲜红的汁水四处流淌,我一口咬住果肉,汁水瞬间爆开,清甜的滋味在嘴里蔓延开来,让人回味无穷。

这次摘西瓜活动,不仅让我体会到了劳动的乐趣,还明白了只有辛勤付出,才能收获甜蜜。

指导老师:王傲然

我的AI“魔法师”朋友

滩溪路小学小记者 张心艺

脑袋:“原来我刚才把半径算错啦!这么简单的步骤,我怎么没理清呢!”

后来复习语文时,AI还会把《西江月·夜行黄沙道中》变成动画——辛弃疾

走在夏夜的田埂上,稻花飘香,青蛙“呱呱”叫,连“七八个星天外,两三点雨山前”的夜空都闪着小星星。练英语时,它会化身戴耳机的小鹦鹉,歪着脑袋提醒我:“再跟我读一遍,慢慢来……”AI不只是我的“小老师”,还是家里的“贴心管家”呢!每天上学,爸爸车里的AI会提前播报:“前方樱花巷堵车啦,改走梧桐路吧”到了学校,数学老师打开AI课件,之前总搞混的“百分数和分数互化”,会

变成卡通小火车——“1/4”坐上车,只有变成“25%”才能通过“隧道”,知识点一下子就记住了。

最让我惊喜的是,AI还是我的“创意小搭档”。上周美术课做海报,我找AI帮忙,才几秒就出来小猫抱着星星,月亮绕着软乎乎的蒲公英,可爱又温馨的画面,我可喜欢了!

AI从来不是帮我走捷径的工具,而是陪我成长的伙伴。有了它,我更敢去面对难题,更想去探索课本外的精彩。因为我知道,身边有个“魔法师”,会陪着我把成长的路走得更轻松、更有趣。

指导老师:袁圆

我的猫咪豆豆

淮纺路小学小记者 杨任

只要看到沙发上、地板上有毛绒球,就会像闪电般冲过去,兴奋地用爪子扒拉、翻滚,就算我在旁边大声喊它的名字,它也像开启了“隔音模式”,完全不理会。

豆豆还是个“调皮运动健将”。每天上午十点左右,它总爱在家里撒欢儿,要么飞速跑上几圈,要么蹦跳着追逐飞过的小虫。最让妈妈头疼的是,它玩得忘乎所以时,会把窗帘当成“游乐场”,用爪子抓挠、顺着窗帘攀爬,好好的窗帘被折腾得

满是抓痕。即便妈妈假装生气批评它,豆豆也毫不在意,该吃吃该喝喝,身上的肉一点没见少。

听了我的介绍,你们喜欢我家的小猫豆豆吗?虽然它有些调皮捣蛋,但它却是我们家不可缺少的一员。每当我放学回家,它总会第一时间跑到门口蹭我的裤腿,是我在家最亲密的玩伴,给我们家带来了太多欢乐。

指导老师:姜秀梅

我的小兔娃娃“诞生”记

淮纺路小学小记者 王若蓝

今天,我在手工体验馆里亲手制作了一个小兔娃娃!这可是一次有趣又难忘的经历,我想把整个过程分享给大家。

我先在琳琅满目的娃娃模型里选中了一只小兔子——它有着耷拉下来的长耳朵,嘟着粉嫩嫩的小嘴巴,眼神里透着一股俏皮的倔强。那对乌黑发亮的眼睛像两颗圆溜溜的小黑豆,配上雪白蓬松的身子,让人一眼就心生欢喜!

接着是最有趣的充棉环节。我把小兔子的布料模型拿到充棉机前,小心翼翼地踩下踏板。机器“轰隆隆”响起时,小兔的肚子慢慢鼓了起来,像个正在大口享用美食的小精灵,可爱极了!然后,在妈妈的耐心指导下,我开始缝合背后的开口。针线在布料间灵活地穿来穿去,就像在给小兔子系上一个隐形的蝴蝶结。我虽然手法还不够熟练,缝得有些歪歪扭扭,但每一针都缝得格外认真。

最后是装扮时间!我为它挑选了一条洁白的连衣裙,裙腰处点缀着一个天蓝色蝴蝶结,裙摆上还缀着五个小巧玲珑的蝴蝶结装饰。穿上新装的小兔子,瞬间变成了优雅又可爱的小公主。

现在,这只小兔娃娃已经成了我的亲密新朋友。每当看到它,我就会想起这个充满欢笑的制作过程。原来,亲手创造美好的感觉是如此奇妙!

指导老师:姜秀梅

地质队参观记

滩溪路小学小记者 黄梓偌

样的矿石标本:有乌黑油亮的煤炭标本,老师介绍说淮北的很多能源供应都离不开它;有闪烁着金属光泽的铁矿石,它们经过提炼能变成坚固的钢铁,为城市建设添砖加瓦;还有带着彩色纹路的页岩、晶莹剔透的水晶石,每一块都藏着地球的秘密。

老师拿起标本,细细讲述背后的勘探故事——队员们翻山越岭、风餐露宿的经历,听得我们如痴如醉。

接着,老师带我们去看地质仪器。其

中一台地质探测仪特别引人注目,老师说:“地质队员们带着它去野外,就能探测到地下有没有煤炭、矿石这些资源。”我轻轻摸了摸探测仪,感觉它好厉害。

参观结束后,我在心里悄悄许下愿望:地质队员们真了不起,他们为了寻找宝贵资源,不畏艰辛、默默奉献。等我长大了,也要像他们一样,为祖国的资源勘探事业出一份力。

指导老师:王傲然

跟着书本游黄山

烈山区第一实验小学小记者 褚籽州

不敢往下看,我和爸爸却开心地欣赏着脚下的美景,感叹着大自然的鬼斧神工。下了缆车,我们就来到了海拔1624米的迎客松前。只见这棵著名的千年古松,枝干向一方倾斜,好像在对每一位游客招手欢迎。此时的它,在我眼中不仅仅是一棵树,更像是一位守护神,守护着黄山的灵秀与骄傲。

我们乘大巴车前往玉屏索道,车窗外,巍峨的山峦连绵不断,郁郁葱葱的树木生机盎然,那风景真是美如画卷。徐霞客笔下“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”,真是对黄山景色最好的赞美。

我们从玉屏索道乘坐缆车前往迎客松,缆车缓缓上升时,妈妈吓得紧闭双眼

我们手脚并用往上爬,活像灵活的小猴子。当走到鲤鱼背时,我不由得蹲下身体,双手紧紧扶着铁链,小心翼翼地前行,生怕一不小心就会跌落谷底……登上峰顶往下望去,真是“会当凌绝顶,一览众山小”!此刻,所有的疲惫都在这一刻烟消云散。

跟着书本去旅行,黄山之美,浑然天成。等莲花峰开放的时候,我还会再来爬黄山,继续感受它的魅力与神奇。

指导老师:朱玫玫